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Kraj Vysočina plánuje v roce 2026 rozdělit prostřednictvím Fondu Vysočiny rekordních 812
milionů korun. Oproti letošnímu roku tak navýší objem dotací o více než 300 milionů.
Peníze podpoří projekty z oblasti vodního hospodářství, obnovy venkova, sportu, kultury
nebo například sociálních služeb.

„Rozsah dotačních titulů cílíme na celý Kraj Vysočina, chceme ho přizpůsobit potřebám obcí, spolků i
dalších organizací na Vysočině. Z 35 programů jich bude 26 s výrazně vyšší alokací. Jedním z důvodů
navýšení je příprava regionu na dostavbu bloků Jaderné elektrárny Dukovany. Dále třeba na
sportovní a kulturní infrastrukturu plánujeme vyčlenit 350 milionů korun a garantujeme, že tento
program vypíšeme každoročně do konce našeho volebního období, takže přesáhneme jednu miliardu
korun,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.
Program Sportovní a kulturní infrastruktura cílí na výstavbu a obnovu zařízení, jako jsou sportovní
haly, hřiště, bazény nebo kulturní domy. Žadatelé se mohou ucházet o krajskou dotaci v rozmezí od
jednoho do deseti milionů korun.

„Z navržených 26 dotačních titulů se významně navyšují i prostředky na programy související s
ochranou vody a životního prostředí. Například na program Stavby ve vodním hospodářství, který
prostřednictvím tří podprogramů podporuje stavbu vodovodů, kanalizací výstavbu protipovodňových
prvků, má jít 120 milionů korun, na Obnovu venkova Vysočiny 105 milionů,“ přiblížil náměstek
hejtmana Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje Jiří Pokorný.

O milion a půl by měl být navýšený také program Provozování domácí specializované paliativní péče
a významně se má rozšířit podpora i v případě programu Sportovní centra pro talentovanou mládež,
z původních 11 na 21 milionů korun, o které budou moci žádat střediska vybraných sportů na
dlouhodobou sportovní přípravu talentovaných sportovců z Vysočiny. Z původních dvou program
vznikne nový program Památky a památková území, který má za cíl podpořit obnovu památek nebo
vyhotovení průzkumů a posudků, s alokací přes 24 milionů korun. Žadatelé dosáhnou také na 14
milionů korun v programu Vysočina žije, kde bude možné žádat o krajské peníze na pořádání
kulturních, sportovních a dalších jinak tematicky zaměřených jednorázových akcí.

V roce 2025 Kraj Vysočina pro Fond Vysočiny alokoval celkem 499,75 milionu korun v 35 dotačních
programech. V roce 2026 se plánuje rozdělit 812,1 milionu v rámci 26 programů. Více informací o
jednotlivých programech, připravovaných alokacích a následně také termínech žádostí a podmínkách
čerpání získají zájemci na webu Fondu Vysočiny.

Souhrnný dokument konceptů věcného zaměření programů Fondu Vysočiny pro rok 2026 bude na
svém prosincovém zasedání schvalovat Zastupitelstvo Kraje Vysočina. Konkrétní alokace pak budou
součástí projednávání a schválení rozpočtu Kraje Vysočina pro rok 2026.
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